



SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

DACIADA

Insemnări de vacanță

LECȚIA COPILOR...

● Săptămîna rugbyului pentru cei mici — o reușită nu numai pentru organizatorii din Capitală

Marea recreație a anului școlar — vacanța de vară — a cuprins, în suita acțiunilor din cadrul Daciadei, o săptămîna a rugbyului pentru copii, inițiată și organizată de comisia de resort a Consiliului Municipal București pentru Educație Fizică și Sport. O săptămîna de întreceri cum rar ne-au fost dat să vedem uneori chiar la nivelul seniorilor, spiritul de dăruire

„foarte bine” atît la calitatea mal sus-amintite, cît și la ordine și disciplină. La tînuță sportivă, la respect față de adversar. Apropo de acest ultim aspect, un stadion întreg, cel al „Tineretului”, a rămas impresionat de gestul unuia dintre jucătorii Tractorului Brașov, Adrian Cotoară, după finala la rugby în VIII, cu Gloria București, pierdută la limită (3-4),



O spectaculoasă acțiune a minirugbyștilor de la Tractorul Brașov, în finala cu cei de la Gloria... Foto: Gabriel MIRON

re, de maximă angajare fiind dominant, pe fondul unei pregătiri tehnice și tactice cu mult peste așteptări! „O frumoasă lecție de rugby oferită de copii, celor mai virșnici”, afirma fostul internațional Dumitru (Bombi) Zamfir, care de la declanșarea acestei laudabile competiții, ajunsă acum la a X-a ediție, face parte din comisia de organizare, împreună cu alți pasionați, ca și el — ing. Paul Ciobanel, Ștefan Cristea, Cornel Cristăchescu, prof. Viorel Spinei, Mihai Stănculescu.

care abia stăpînindu-și lacrimile, l-a felicitat pe învingătorii, invitîndu-i totodată la Brașov, la o întrecere similară, tot tradițională, înscrisă de asemenea în marea arenă a Daciadel.

Sigur, ca în orice competiție se înregistrează rezultate, se întocmesc clasamente, situații statistice. N-am dori să fim tributarii acestor date seci, desi ele, în mod obiectiv trebuie consemnate, ci să aducem în prim-plan valoarea unei astfel de acțiuni pentru viitorul rugbyului românesc. Pentru că nu este ușor să cuprinzi într-o întrecere, fie ea și la nivelul copiilor (sau poate tocmai de

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag 2-3)

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 293

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 4 iulie 1989

În „Cupa Danubiu” la dirt-track

TINERETUL, LA ÎNĂLȚIME

Ajunsă la a treia ediție, „Cupa Danubiu” la dirt-track, desfășurată sîmbătă și duminică pe pista Stadionului Municipal din Brăila, în excelentă organizare a C.S. Brăila, a reunit tot ce are mai bun acest sport al curajului și îndemînării, de la seniori consacrați, la juniori aflați în plină afirmare. De data aceasta cursele au avut loc după o nouă formulă, în care concurenții și-au disputat întîietatea în două... reprize, trofeul fiind cucerit de alergătorul care a acumulat cele mai multe puncte în ambele reuniti.

Intrecerile i-au supus la un dificil examen pe componenții loturilor de seniori și de tineret. Dacă despre comporta-

(Continuare în pag 2-3)

Azi, la Dinamo

START ÎN PRIMA EDIȚIE A COMPETIȚIEI DE BOX „RING BUCUREȘTI”

Azi, la ora 16, va răsuna primul gong al ediției inaugurale a competiției pugilistice „Ring București”, care se va desfășura pe arena de handbal din Complexul Sportiv Dinamo din Capitală. La întrecere și-au anunțat prezența peste 100 de sportivi din majoritatea secțiilor de box din țară, precum și din cele bucureștene.

La multe categorii au fost înscrisi sportivi cu frumoase cărți de vizită. Se anunță, deci, dispute interesante. La „muscă”, de exemplu vor concura Viorel Encean-Pop și Cristian Dumitrică (ambii de la Dinamo), Florin Hircea (C.S.M. Drobeta Tr. Severin), Constantin Blaga (AEM), Florin Manea (Autobuzul), Dumitru Mandache (Metalul). La

„cocoș” vor urca în ring Adrian Anton (CSM Drobeta Tr. Severin), Nicolae Iancu și Vasile Rotaru (Dinamo), Aurel Fieraru (Steaua), Ion Tănase (AEM) ș.a. Printre cei înscrisi la „grea” și „super-grea” se află Pamfil Fedea (Măcin), Vasile Damian (Dinamo), Dumitru Beșliu (CSM Drobeta Tr. Severin), Tudor Panait (Semănătoarea), Petre Bornescu (Mecanică Fină), Paul Golubeanu (Timpuri Noi), Gheorghe Ciobanu (Pravova Ploiești).

Marți, miercuri și joi vor avea loc cîte două reuniuni, de la orele 16 și 19, vineri — semifinalele, tot de la orele 16 și 19, iar duminică, de la ora 10, finala primei ediții a turneului „Ring București”. (P. Iv.)

Regata Pitești la caiac-canoe

REPREZENTANȚII NOȘTRI (ÎN PREGĂTIRE PENTRU C.M.)

— ÎNVINGĂTORI PE TOATĂ LINIA

Sîmbătă și duminică, Lacul Bascov a găzduit o nouă competiție nautică: Regata Pitești la caiac-canoe. Așadar, după comportarea bună avută la Duisburg, „flotila” a evoluat de data aceasta în compania echipajelor din R.S.S. Ucraineană, R.S.S. Bielorusă, a loturilor

La caiac fete Luminița Herța, Marina Bituleanu, Sanda Niculae și Liliana Vlăsceanu, mereu anul acesta pe podiumurile de premiere ale unor marș regate internaționale (Zagreb, Moscova, Amsterdam, Duisburg), s-au impus categoric în toate cele trei curse feminine.

Jordache, Daniela Vologa, Daniela Catană, Simona Cirstel 1:43,53. În probele de canoe simplu, Vasile Condrat rămîne pagănea noastră nr. 1, adversarul lui direct — Grigore Obreja — nepă-rînd a fi nr. 2, ci... nr. 1 bis, o „nuanță” de aproximativ două secunde pe mia de metri.

Rezultate (500 m): C1 — 1. Vasile Condrat 1:54,89, 2. Grigore Obreja 1:57,30, 3. Vasile Afanase

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. a 4-a)



Un echipaj redutabil: Marina Bituleanu, Liliana Vlăsceanu, Sanda Niculae și Luminița Herța — învingători în proba de caiac 4 — 500 m. Foto: Mihai ROBU

noastre de tineret și de juniori. Intrecerea, bine organizată de federația de resort, în colaborare cu C.J.E.F.S. Argeș, a programat probe pe distanțe de 500 și 1000 m. Cursele au fost dominate cu autoritate de sportivii noștri, care se pregătesc pentru C.M. din august, de la Plovdiv, învingători pe toată linia.

Rezultate K 1 — 1. Sanda Niculae 1:37,00, 2. Mihaela Nedejde 2:00,50, 3. Carmen Simion 2:01,40; K 2 — 1. Luminița Herța, Marina Bituleanu 1:46,71, 2. Sanda Niculae, Liliana Vlăsceanu 1:48,14, 3. Geneveva Marinache, Carmen Simion 1:50,01; K 4 — 1. Marina Bituleanu, Sanda Niculae, Luminița Herța, Liliana Vlăsceanu 1:37,52, 2. Geneveva Marinache, Emilia Catană, Mihaela Nedejde, Carmen Simion 1:40,18, 3. Viorica

La Balcaniada de tenis de masă

JUNIORII ROMÂNI AU CÎȘTIGAT, DIN NOU, TOATE TITLURILE

SOFIA, 3 (Agerpres). — Campionatele Balcanice de tenis de masă pentru juniori s-au încheiat la Sofia cu întrecerile individuale, dominate de sportivii români, învingători în toate probele disputate.

În finala probei masculine, Călin Creangă l-a întrecut cu 2-1 (11, -19, 15) pe coechipierul său Z. Zoltan, iar în cea a probei feminine Adriana Năstase a dispus cu 2-0 (16, 14) de Dandola (Grecia).

La rezultatele înregistrate în finalele de dublu: masculin: Creangă, Zoltan — Avranidis, Vlotinos (Grecia) 2-1 (9, -16, 17); feminin: Daniela Mușețoiu, Adriana Năstase (România) — Mihailova, Georgieva (Bulgaria) 2-0 (16, 16); mixt: Daniela Mușețoiu, C. Creangă — Daniela Mușețoiu, Z. Zoltan 2-0 (16, 16).

Adnotări la Divizia A de popice (feminin)

DE „SCHIMBUL DE MÎINE” ESTE NEVOIE... ASTĂZI!

Desfășurat în două manșe, pe arene neutre, la Iași și Satu Mare, turneul final feminin al Diviziei A de popice a reunit 6 echipe (3 din seria Sud — Voința Ploiești, Voința București, Voința Galați și tot atîtea din seria Nord — Electromureș Tg. Mureș, Voința Tg. Mureș și Hidromecanica Brașov) într-o formulă de concurs (după părerea noastră mai puțin competitivă) în care protagonistele dintr-o zonă geografică și-au disputat înțietatea cu adversarele din cealaltă parte a țării. Crodem că un turneu simplu în care s-ar fi întîlnit toate finalistele între ele ar fi triat echipele după adevărata lor valoare.

Fără doar și poate, titlul se află în mîini bune, jucătoarele de la Electromureș reușind remarcabila performanță de a îmbrăca pentru a 5-a oară con-

secutiv tricourile de campioane. Dispunind de un lot valoros și cu elemente tinere, antrenorii Iuliu Radovici și Șandor Seres au rulat, atît în preliminarul, cît și în meciurile decisive, mai multe talente dornice de afirmare, depășind iuventa regulamentului care impune ca în fiecare formație să evolueze cel puțin două jucătoare pînă la 23 de ani, prevedere de natură să pregătească temeinice junioarele pentru C.M. și să sporească preocupările cadrelor tehnice în procesul formării „schimbului de mîne”. Fiind de forțe sensibile egale cu senioroarele, în actul final de la Satu Mare, Mariane Halalai — 397 (4 bile trase în gol) p.d., 408 (3), 415 (1) Anemarie Kresenski — 388 (2), 426 (3) și 398 (5), componente de bază ale lotului reprezentativ de junioare, și-au adus o importantă contribuție la succesul campioanelor, pentru că, deși se joacă pe echipe, acest sport rămîne prin excelență individual, întrucît pe pistă nu te pot ajuta direct coechipierele. De asemenea, de un real folos au fost sextetelor respective junioarele Maria Popescu — 424 (1), 421 (1), 405 (3) Liliana Băjenaru (ambele de la Voința București) — 393 (1) 417 (1), 409 (0), Anna Gyereși — 424 (2), 407 (0), 410 (1), Doina Albert (Voința Tg. Mureș) — 383 (4),



Jucătoarele de la Electromureș — la al cincilea titlu consecutiv. Foto: Martin SARCA — Satu Mare

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)

ULTIMA CURSĂ A UNEI MARI CAMPIOANE

● Barca Olghai Homeghi a acostat la ponton

3, 2, 1, START! Opt cite opt, ramele se năpustesc spre luciul lacului Dorobanț, spărgându-i oglinda în mii de cioburi. Spîrările se inconvoaie ritmic, la comanda răgușită a cirmacilor. E clipa năvalnică a plecării în cursă, momentul în care iluzia egalității, a șanseii ce poate suride oricui, cravașează mușchii și nervii. Acei primi metri din cei două mii, cînd puterile n-au început să se tocească și „motorul în 8 cilindri” se rotește la turație maximă, încercînd să obțină distanțarea ce poate deveni decisivă. Treptat însă, fetele în tricouri roșii, cele din ambarcațiunea clubului Dinamo, se vor desprinde metru cu metru, trecînd apoi linia de sosire cu un avans liniștit. Să fi fost o simplă impresie sau, într-adevăr, tribuna a încurajat, mai puternic decît oricare alta din cele 17 finale naționale, această întrecere a echipajelor feminine de 8+1?...

Urmează obișnuita festivitate de premiere — de fapt nu, în nici un caz obișnuită, fiindcă de data aceasta tradiționalul moment festiv rezervat campioanelor are o încălțătură emoțională cu totul aparte: printre cele nouă fete care au acostat acum la ponton se află și multipla campioană mondială și olimpică Olga Homeghi. Nu a mai avut în barcă locul ei tradițional, locul din frunte rezervat „strocului”, ci undeva spre mijlocul monomului, la a doua ramă de dreapta A cedat intenționat rolul de lider al echipajului, ca un semn al ștafetei transmise din mers unei coechipiere mai tinere. Fiindcă pentru marea noastră campioană, acesta a fost ultimul start, ultimii două mii de metri visliți năvalnic, în căutarea unui (nou) titlu de campioană, acestea au fost ultimele 6 minute, 20 de secunde și 12 sutimi petrecute într-o barcă de concurs. Aceasta a fost, în două cuvinte, ULTIMA CURSĂ!

— Mulțumim Olga, pentru tot ceea ce ai dat canotajului, sportului nostru, mai exact pentru cele 11 medalii, între care 5 de aur, obținute la Olimpiade și Campionate Mondiale, pentru imaginea de performer de înaltă condiție pe care ai oferit-o într-o lungă carieră sportivă. Incepută cînd?...

— În anul 1976, cînd antrenora Maria Drăghici m-a văzut cu prilejul unei selecții, și m-a legitimat imediat la clubul Vîitorul. Pe atunci aveam aproape 18 ani, lucram la fabrica de becuri din Fieni și... nu făcusem sport în viața mea. A fost un mare handicap pentru mine, dar pesemne că aveam calități native deosebite. Întrucît am trecut cu bine și toate testele ulterioare. Peste numai un an, antrenorul federal Victor Mocian m-a selecționat în lotul național, unde... am rămas pînă în ziua de azi, 12 ani de sport de performanță, de muncă și dăruire, de minunate condiții ce ne-au fost create de mișcarea noastră sportivă, condusă de partid.

— Primul titlu național, prima medalie internațională?

— În 1978 am cîștigat campionatul național la dublu vîsle, alături de marea Sanda Toma iar peste un an, la „mondiale”, obțineam



prima mea medalie. Ce a urmat, știți la fel de bine ca mine.

— Tot atît de bine precum știm că nu-ți place cînd se vorbește despre medalii pe care le-ai cucerit (ceea ce îți putem promite acum este că... n-o vom face pentru ultima oară). Sanda Toma ți-a fost un model la început de drum?

— Și ea, și alții. Secretele canotajului se „jură”, de la fiecare ai de învățat, și trebuie să înveți, cite ceva.

— Care dintre curse ți s-a părut cea mai dificilă?

— Credeți că a fost vreuna ușoară? Dacă trebuie totuși să mă decid, parcă-parcă aș alege-o pe cea din finala olimpică de anul trecut, la 8+1: după primul kilometru, eram pe ultimul loc! Nu îmi explic cum și de ce, în minte numai furia extraordinară cu care am tras în a doua parte a cursei, pentru a ajunge să cîștigăm, totuși, medalia de argint. Și cînd mă gîndesc că, dacă mai erau 20—30 de metri, luam aurul!... Mai îmi amintesc și cuvintele Rodicăi Arba, îndată după ce ne-am mai tras sufletul un pic și am fost în stare să vorbim și să... ne auzim una pe alta: „Olga, dacă nu luam o medalie și la 8+1, nici n-aș mai fi putut să mă bucur de aurul de la 2 rame”. În aceeași clipă mi-am dat seama că mă gîndeam exact la același lucru!

— Iar amintirea cea mai plăcută?

— Dănuiește tot din acea perioadă, deci tot după Jocurile Olimpice de anul trecut. După ce am devenit campioană olimpică la „2 rame”, ziarul „Sportul” a scris că era cea de-a 41-a victorie consecutivă a Rodicăi și a mea. Motiv pentru care soțul meu mi-a dăruit un superb buchet de 41 de trandafiri.

Sorin SATMARI

La A. S. Rulmentul Brașov

EFICIENTĂ VALORIFICARE A RESURSELOR PROPRII

Asociația sportivă Rulmentul este una din cele mai puternice unități de acest fel din municipiul Brașov, cu mii de participanți la entuziastele întreceri ale Daciadei. Cei mai buni sportivi sînt angrenați în secțiile de handbal, fotbal, popice, box, șah și orientare turistică.

Membrii asociației Rulmentul beneficiază de o sală de popice cu 4 piste, de terenuri de handbal, volei și tenis suprapuse, o arenă de fotbal cu vestiare, grup social și o tribună metalică de circa 500 de locuri, toate aceste amenajări fiind bine întreținute. Această frumoasă impresie este fericit integrată de un amănunt ce denotă o remarcabilă inițiativă: trecerea treptată la autofinanțare, idee pe care am urmărit-o în discuția purtată cu președintele asociației sportive, Ion Bălan.

Din suita unor măsuri luate pentru a folosi cu mai multă chibzuință resursele proprii, s-a ne oprim la un fapt considerat major: asigurarea integrală a bazei materiale necesare pregătirilor și participării la concursuri. De curînd, arena de popice cu 4 piste a fost adusă

la parametrii competitivi, fiind în ultima vreme des solicitată de federația de resort pentru reuniunile loturilor reprezentative sau organizarea fazelor superioare ale campionatelor naționale.

„N-ai cum să faci economie, ne precizează același interlocutor, dacă nu ești un gospodar adevărat. Bunul gospodar nu economisește e anumiți sumă de bani, să zicem la capitolul chirie pentru antrenamente, ca să risipească dublu cu transportul echipelor”.

Aflăm că a fost recondiționat un autobuz scos la casare, care va fi pus la dispoziția diferitelor echipe, economisindu-se astfel aproximativ 150.000 lei, care se cheltuiau anual cu transportul sportivilor. Cum problemele complexe ale autofinanțării nu pot fi scoțite rezolvate o dată pentru totdeauna, gospodării de la Rulmentul au luat și primele măsuri pentru extinderea arenei de fotbal într-un complex sportiv cu noi terenuri de handbal, volei, tenis și baschet, cu tribune pentru 3000 de spectatori, încasările de la public avînd darul să contribuie la realizarea planului de venituri. Deoarece în in-

terprindere lucrează citeva mii de femei, va fi deschisă în acest an, la sala de sport de la Liceul Industrial, un centru de gimnastică aerobică. De asemenea, vor fi organizate centre de inițiere în diferite sporturi și se va înființa un atelier pentru repararea echipamentului. De ce resurse mai dispune asociația sportivă? „În primul rînd de... oameni, ne-a răspuns președintele asociației. Ei constituie acea resursă inepuizabilă, cea mai valoroasă și mai eficientă. Vă rog să-i notați pe inginerul Nedie Bănciță, pe tehnicianul Ion Panaițoia, pe maistrul Mircea Gubernat, pe lăcătușii Marin Gheorghe, Florin Ghiță, Mircea Antohi, pe sudorul Ion Novac, pe subinginerul Costică Dumitriu, pe zidarul Eugen Terok, pe simțlarul Vasile Maffei și pe șeful colectivului de zugrăvi, Ion Adochiței, care sînt promotorii tuturor acțiunilor de muncă patriotică în întreținerea și extinderea bazei materiale”.

Așadar, hărnicia oamenilor și spiritul lor de inițiativă în identificarea și valorificarea resurselor proprii stau la baza autofinanțării.

I. TRAIAN

AZI, ACADEMIA MILITARĂ MECANICĂ FINĂ II

1986: Campionatul municipal, categoria Onoare II; 1987—1988, Campionatul municipal, categoria Onoare-tineret; 1988—1989: Divizia B de tineret; 1989—1990: Divizia A. Aceasta este linia ascendentă a echipei masculine de baschet Academia Militară Mecanică Fină II București, antrenată de maestrul emerit al sportului Radu Diaconescu, același tehnician apreciat care s-a aflat la „cîrma” formațiilor U.R.B.I.S. și Academia Militară, promovate în anul 1977 și, respectiv, 1983 în prima divizie a țării. Lotul actual: A. Mihai, D. Constantinescu, B. Stoian, H. Cojocaru, A. Rădulescu, R. Diaconescu, L. Diaconescu (dintre aceștia, cel mai „vîrstnic” — Aurelian Mihai — are 22 de ani, prislea — Luca Diaconescu — împlinește anul acesta... 16 ani), L. Ivascencu, I. Carpen, Cr. Vilcinschi și Gh. Neculce („bătrînii” echipel, avînd între 29 de ani — Iulian Carpen și 37 de ani — Lucian Ivascencu). O precizare: între antrenorul Radu Diaconescu și jucătorii Răzvan și Luca Diaconescu nu este o simplă identitate de nume, primul fiind tatăl celorlalți doi.

Ce a determinat saltul valoric al formației Academia Militară Mecanică Fină II, în numai trei ani din Campionatul municipal în divizia A? Această întrebare am pus-o chiar antrenorului Radu Diaconescu,

— Succesul nostru a fost hotărît de mai multe elemente. Încep cu disciplina totală — de joc și în afara terenului, în rețur făcîndu-se simțite în și mai mare măsură decît pînă atunci coeziunea sufletescă, spiritul de echipă, dăruirea. De mare ajutor ne-a fost o formă nouă, pentru baschetul nostru, de punere în funcțiune a organismului înaintea efortului fizic specific și nespecific, ceea ce a

făcut să nu avem nici un accidentat pe toț parcursul pregătirii și competiției, inclusiv în rîndul jucătorilor care au avut probleme în anii trecuți. Desigur, decisiv a fost și sprijinul permanent și concred, primit din partea asociației sportive Academia Militară (președintele secției de baschet: col. Ioan Marton) și al Întreprinderii Mecanică Fină II (director general: ing. Valeriu Matache, un susținător pasionat al sportului; director economic: ing. Achil Dumitrescu, președintele secției de baschet) și asociației sportive cu același nume (președinte: economist Ioan Ciuclea). Am primit sprijin nu numai prin susținerea echipel de baschet ci și prin realizarea profesională a unor jucători.

— Ce șanse întrevedeți echipei începînd din toamnă?

— Pentru a rămîne în Divizia A, și chiar mai mult decît atît, vom întări actualul lot cu unii dintre cei mai buni jucători de la Academia Militară Mecanică Fină I (n.n.: retrogradată în „B” în primăvara acestui an). Într-o perspectivă puțin mai îndepărtată, urmărim promovarea unor elemente din rîndul juniorilor, așa cum am făcut, de altfel, și pînă acum, cînd am folosit cu predilecție și... succes elemente provenite din pepiniera antrenorului Horațiu Giurgiu, de la C.S.Ș. 4 București.

Dumitru STANCULESCU

„CUPA STEAUA”

Înterupt de mai multe ori din cauza reprimelor repetate și prelungite de ploaie, concursul dotat cu „Cupa Steaua” nu s-a bucurat de o participare valoroasă. De ce spunem aceasta? Pentru că nu au fost prezenți cei mai buni jucători și cele mai bune jucătoare din țară. Dacă la masculin era de așteptat să se întîmple astfel (datorită participărilor, în perioada respectivă, la diferite concursuri internaționale), nu același lucru îi putem spune despre întrecerea feminină, unde nu s-au înscris, din motive doar de ele știute, campioanele țării la seniori și junioare, Florentina Curpene și Loredana Bujor, sau alte sportive frun-

tașe, cum este, cazul Teodorei Tache. Invingători au fost Daniela Pavăl și Silviu Gorgan (în prezent la Mecanica Bistrița). Rezultate tehnice, individual, feminin, finală: Daniela Pavăl — Mirela Bucu (ambele Steaua) 6-4, 6-1; semifinale: Pavăl — Izabela Martin (Politehnica București) 6-4, 6-3, Bucu — Monica Chirilă (Dinamo) 6-2, 6-3; masculin, finală: Silviu Gorgan (Mecanica Bistrița) — Răzvan Constantin (Victoria CCLAG) 6-2, 7-5; semifinale: Gorgan — Dorin Grigoraș (Steaua) 6-4, 7-5 Constantin — Bela Mozes (Dinamo Brașov) 6-4, 7-6, 6-3; dublu, feminin, finală: Daniela Pavăl — Mirela Bucu — Gabriela Precup, Venetia Schlopu (Electrică Timișoara/Dinamo) 6-2, 6-2; masculin, finală: Răzvan Constantin, Bela Mozes — Mihai Drăghici, Traian Badu (Mecanica Bistrița) 7-5 6-9.

„CUPA DINAMO”

Nu mult diferit au stat lucrurile citeva zile mai tîrziu, cînd, la „Cupa Dinamo”, au reapărut Teodora Tache (a și cîștigat) și Loredana Bujor, precum și Ruxandra Dragomir (refăcută după o accidentare), dar a lipsit, în continuare, Florentina Curpene, căreia i s-a adăugat, de această dată, stelistă Daniela Pavăl (?).

Mechurile au fost mai atractive și mai dinamice. Afirmății valabile și pentru întrecerea masculină, unde Adrian Popovici (Steaua) a... slalomat printre adversari, detașîndu-se net. A rămas doar regretul că semifinalele și finalele au fost programate în aceeași zi, practic, jucătorii și jucătoarele fiind supuse la un efort suplimentar și inutil.

Doino STANESCU

ADNOTĂRI LA DIVIZIA

(Urmare din pag. 1)

413 (2), Minela Bondor — 411 (2), 407 (5) 392 (6), Constanța Nuță (Voinea Ploiești) 383 (4), 440 (2), 391 (1) și Falia Vlăsoianu (Hidromecanica Brașov) — 384 (2), 418 (0), 407 (3). Dar (păcat că există acest dar), chiar și sportivele amintite nu au reușit să depășească permanent granița celor 400 p.d. în timp ce altele au constituit... puncte slabe, datorită cărora formațiile lor au gustat din amarăciunea înfrîngerii. Extinzînd problema creșterii

tinereilor jucători Diviziei A, t faptul că la ilor, mai ales luptă pentru primul eșalon noarelor se fa tate, deoarece trenorii acordă depistării și performenri. N cadre, tehnicii permanență a noare, ele de ta împrejurar drept, iar cîr senioratului s banca de rece

LECȚIA COPIILOR...

(Urmare din pag. 1)

aceea!) 600 de competitori, 300 din Capitală și tot pe ația din diferite orașe ale țării. Să semnalăm faptul că cifra nu este fără precedent, existînd ediții care au reunit chiar 700 de copii și tineri rugbysti. Și poate că cifra s-ar fi repetat, dacă — lucru de neîntîlnit — unele centre cu tradiție în acest sport (Timișoara, Bala Mare, Petro-

șani, Sibiu, Tecuci, Galați, Birlad) sau pe cale de a și-o crea (Suceava, Focșani, Oradea, Pitești etc.) ar fi dat curs invitației organizatorilor.

Oricum, 600 de posibile speranțe în sportul cu balonul oval, chiar dacă nu toți cei s-au dedicat acestui sport bărbătesc au confirmat integral. O vor face, neîndoielnic, la viitoarele ediții, la alte competiții similare. Tocmai de aceea nu ne grăbim să facem evidențieri. Vom...

evidenția doar atitudinea străină de întrecere a reprezentanților Iașului, Laurențiu Virșe, care a căutat să înșele buna credință a organizatorilor (ca să nu ne exprimăm altfel...), prin substituirea de jucători? Cum este oare posibil? Și unii educatori din Iași nu sînt la prima abatere de acest fel la nivelul reprezentanților tinerei generații...

Pe podiumul întrecerii au urcat: RUGBY IN VIII: 1. Gloria București, (antrenor, D. Stelian) 2. Tractorul Brașov, 3. C.S.S. Locomotiva București; RUGBY IN XII: 1. C.S.Ș. Stea-

ua (antrenor, Paul Iliescu), 2. Gloria București, 3. Mașini Grele București; RUGBY IN XV: 1. C.S.Ș. 2 II Constanța (antrenor, Petre Ianușevici și Dan Ivancu), 2. C.S.Ș. Triumf Energia București, 3. C.S.S. Locomotiva București.

Rezultatele tehnice ale meciurilor finale: rugby în VIII: Gloria — Tractorul 16—12; rugby în XII: C.S.Ș. Steaua — Gloria 28—8; rugby în XV: C.S.S. 2 II Constanța — C.S.S. Triumf Energia 4—0. Să menționăm că s-a concretizat NUMAI prin escuri.

FOTBAL

Și după ediția de campionat recent încheiată, în clasamentul absolut al golgeterilor

„PODIUMUL“ A RĂMAS ACELAȘI

D. Georgescu :	252
CĂMĂTARU :	198
RADU II :	187
Oblemenco :	170
Dumitrache :	170
M. Sandu :	167
PIȚURCĂ :	160
Adam :	160
Ozon :	157
Iordănescu :	156
Gh. Constantin :	149
M. Dridea (I) :	142
CORAȘ :	131
HAGI :	131
I. PETCU :	130
Dobay :	130
AUGUSTIN :	111
MATEUȚ :	102

re aspiră, cu adevărat, la ascensiune „cota 100”.

Fără îndoială, Pițurcă a ținut, la rându-i, un obiectiv de luat în seamă și pe care l-ar fi îndeplinit în condiții de validitate la startul ediției recente. Judecând după eficacitatea demonstrată de la reintrare și mai mereu cit a jucat în acest



Camătaru, primul dintre golteri aflați în activitate, este urmăriit de Radu II, a cărui replică mai este așteptată

cest clasament al eficacității (aparent) individuale. Deocamdată jucătorul pe care se poate afirma, Victoria l-a relansat ca marcatore urcat cu o poziție deasupra echilibrului formației campioane, acestuia maestrul și al gutului, și al pasei, autor al unor reușite fără exagerare antologice (vezi și aceea din finala Cupei României). Hagi, cu un retur mai puțin productiv decât turul, va forța, mai mult ca sigur, în viitoarea întrecere „când, între altele, va încerca și (măcar) să-și egalezze... antrenorul de care îl separă acum 25 de goluri, o diferență sub media „podiumului” ediției abia încheiate.

Pe tabloul „peste 100” se mai văd doar doi fotbalști în activitate (toți tipăriți cu majuscule). Dar, în timp ce hunedoreanul Petcu a avut un aport decisiv în micșorarea deficitului de goluri înregistrat de echipa sa în recentul campionat (inclusiv în meciul ultim, din „directa” cu Oțelul), Augustin a ieșit, practic, din cursă, o dată cu „pasul înapoi” spre gazoanele altui eșalon fotbalistic, activând un retur la o — ce-l drept — candidată la revenirea în „A” și sperând, astfel, el însuși, la o relansare.

Terheș (82 de goluri), Biro I (76 g) și... ceilalți sînt, evident, departe de „topul” care are ca limită inferioară amintita „cota 100” și foarte, foarte departe de recordul actual al lui „Dudu — ghețe de aur”. Anii și, în răstimp, replica golgeterilor va schimba cu certitudine — cit de repede și cum?, lată întrebări în suspens — tabloul alăturat al marcatorelor. Un tablou în coloanele căruia se mai văd, ca frumoase amintiri și ca surse de reper pentru „coeficienții de eficacitate”, un Dobay, un Dridea I, un Constantin, un Ozon un Mircea Sandu sau un Adam.

George ROTARU

Cum se vede, după încheierea a încă unei ediții a campionatului Diviziei A, doi dintre „veteranii” golgeterilor, Cămătaru (31 de ani) și Radu II (33 de ani), s-au mai apropiat de ceea ce am putea numi piedestalul liderului de durată al golgeterilor noștri, Dudu Georgescu. Dubla „gheață de aur” are, însă, în continuare un avans considerabil față de monomul „tuturor timpurilor”, începînd chiar cu actualul secundat (o „altă „gheață de aur”) și terminînd cu Mateuț, golgeterul nr. 1 al primei noastre divizii și noul laureat european al puncherilor. Dacă masivul „virf” al dinamoviștilor bucureșteni, întrecîndu-l în această ediție pe „interistul” (și, să nu uităm, ex-piteșteanul) Radu II, a ajuns la numai două goluri de „cota 200”, micuțul (și mult mai tânărul) „Mateu” a trecut tot cu două goluri de o cotă importantă pentru orice marcatore ca-

FINALELE JUNIORILOR MICI

Steaua — Viitorul Tg. Mureș (III)

Viitorul Hunedoara — Viitorul Tg. Mureș (III)

Săptămîna trecută, la Tg. Mureș și Oradea, s-au disputat întîlnirile grupelor semifinale ale Campionatelor Republicane ale juniorilor II și III, în urma cărora au fost stabilite echipele care își vor disputa finalele. Joi, la Oradea, în cuplaj, începînd de la ora 16, față în față se vor afla Steaua și Viitorul Tg. Mureș — la juniorii II, respectiv Viitorul Hunedoara și Viitorul Tg. Mureș — la juniorii III. Înainte de orice alte considerații pe marginea desfășurării acestor campionate, remarcăm spectaculoasa „dublă” a Viitorului Tg. Mureș, care reeditează performanța de anul trecut, cînd s-a calificat în finala Campionatului Republican al juniorilor I. Iată amănunțit de la cele două grupe semifinale:

Mureș — C.S.S. Constanța 7-1 (au marcat: Rus — 2 I. Andrei — 2, Călușer, Zogan, Pogăcean, respectiv Marolnicaru), Viitorul Tg. Mureș — C.S.S. Vaslui 3-1 (au înscris: Călușer — 2, Pogăcean, respectiv Bejan), C.S.S. Vaslui — C.S.S. Constanța 1-0 (autorul golului fiind Popa). Clasament: 1. Viitorul Tg. Mureș (antrenor Teodor Mesaros) 4 p, 2. C.S.S. Vaslui (antrenor Marian Ciurea) 2 p, 3. C.S.S. Constanța (antrenor Marian Velocosa) 0 p.

ORADEA. Rezultatele juniorilor II: Steaua — U.T.A. 5-2 (au marcat: Ene — 3, Ghiță — 2, respectiv Burtea, Ungur), Gloria Bistrița — Mureșul Deva 1-0 (prin golul lui Moga), Steaua — Mureșul Deva 7-0 (au înscris: Ene — 2, Ghiță, Dima, Ghinea, Paraschiv, Pătrașcu), Gloria Bistrița — U.T.A. 0-0, Steaua — Gloria Bistrița 1-1 (au marcat: Ghiță, respectiv Moga), U.T.A. — Mureșul Deva 3-1 (au înscris: Kelemen — 3, Ungur — 2, Mesco-vici, Crișan, Burtea, respectiv Bota). Clasament: 1. Steaua (antrenor Radu Troi) 5 p, 2. Gloria Bistrița (antrenor Gheorghe Șomfăleanu) 4 p, 3. U.T.A. (antrenor Ștefan Mindru) 3 p, 4. Mureșul Deva (antrenor Dumitru Cojocaru) 0 p. Rezultatele juniorilor III: F.C. Maramureș Baia Mare — Dinamo 2-0 (au înscris: Silaghi și Bănciță), Viitorul Hunedoara — Politehnica Timișoara 4-1 (au marcat: Tudor — 3, Rus, respectiv Ambrus), Dinamo — Viitorul Hunedoara 2-0 (a înscris: Sibiceanu — 2), Politehnica Timișoara — F.C. Maramureș 4-0 (au marcat: Ambrus — 2, Popescu — 2), Viitorul Hunedoara — F.C. Maramureș 4-1 (au înscris: Drăghici — 2, Bunea — 2, respectiv Rus), Dinamo — Politehnica Timișoara 2-2 (au marcat: Dumitrache, Mitru, respectiv Popescu — 2). Clasament: 1. Viitorul Hunedoara (antrenor Nicolae Jurcă) 4 p, 2. Politehnica Timișoara (antrenor Cornel Florescu) 3 p (golaveraj +1), 3. Dinamo (antrenor Florica Dumitrache) 3 p (golaveraj 0), 4. F.C. Maramureș Baia Mare (antrenor Pamfil Radu) 2 p.

TG. MUREȘ. Rezultatele înregistrate la juniorii II: Viitorul Tg. Mureș — F.C. Farul Constanța 4-1 (au marcat: Fazekas 3, Enache, respectiv Cornățeanu), Viitorul Tg. Mureș — C.S.S. Bacău 2-0 (au înscris Gabor și Vlădescu), F.C. Farul Constanța — C.S.S. Bacău 1-0 (prin autogolul lui Alemnarițel). Clasament: 1. Viitorul Tg. Mureș (antrenor Mircea Lepădătescu) 4 p, 2. F.C. Farul Constanța (antrenor Iosif Bătkösi) 2 p, 3. C.S.S. Bacău (antrenor Ioan Tănăsaru) 0 p. Rezultatele juniorilor III: Viitorul Tg.

DE POPICE (feminin)

ducerea tehnice preferă să apeleze la serviciile senioarelor, presupuse mai experimentate, dar al căror aport nu are, totuși consistență. Și uite așa, talentele se pierd pe drum, în timp ce echipele îmbătrinesc, aspect care se repercutează și în procesul de selecție al loturilor reprezentative (problema e mai nevalgică la băieți). Toate acestea pentru că nu există pretutindeni o suficientă preocupare în vederea formării „schimbului de mine”, de care se simte o acută nevoie... astăzi

PROFESORI (merituoși) PENTRU INTERNAȚIONALII DE MIINE

Pentru că se subliniază adesea cît de importantă rămîne munca antrenorilor de juniori, o muncă adeseori anonimă, dar nu lipsită de satisfacții, ne-am propus să stăruim, în acest colț de pagină, asupra conducătorilor tehnici ai semifinalistelor din campionatul de adevărate speranțe ale fotbalului nostru. Întrecerea s-a încheiat joia trecută, în cadrul acestui veritabil festival fotbalistic, desfășurat la Brașov, culminînd cu finala Cupei României. Ne bucurăm că lista oamenilor de pe banca tehnică ne prezintă tipuri diverse de antrenori, care s-au dedicat activității de șlefuire a talențelor, cum obișnuim să numim, pe drept, zicem noi, această dificilă, pretențioasă și importantă activitate a lansării unor copii inzeștrați.

În finala campionatului au apărut doi debutanți, dar nu doi necunoscuți. Amîndoi consacrați de cluburile cu care au ajuns acum în meciul cel mare al juniorilor I, ediția 1988/1989. Sînt Aurică Beldeanu (Universitatea Craiova) și Florin Marin (Steaua). Beldeanu a adus în teren, o dată cu „11”-le din Bănele, toată bucuria de a juca, entuziasmul lui de adolescent cu care a angajat fiecare partidă. L-am întîlnit cu cîteva luni înaltea finalei. Ne vorbea cu atîta însuflețire de echipa pe care o pregătea (o formație în care experiența și cunoștințele experimentatului tehnician N. Zamfir și-au spus și ele cuvîntul), încît credeam că pune în afirmații și o notă de exagerare. Văzînd finala, ne-am convins că Beldeanu avea acoperire în fapte. Echipa craioveană a jucat cu rafinamentul tehnico-tactic tipic unei experimentate formații; iar unii jucători se anunță mai mult decît simple speranțe! Succesul în premieră al lui Aurică Beldeanu sperăm să fie doar un în-

ceput de carieră pentru un ex-fotbalist care a dovedit atîta generozitate în toate aparițiile lui.

Pentru Steaua, antrenorul Florin Marin, și el ani mulți purtător al tricourilor „roș-albastre”, a realizat o reînnoire cu succesul din întrecerile juniorilor. El a muncit cu tenacitate și încredere, a crezut în juniorii lui și iată-l repurtînd un succes care va conta, avem convingerea, pentru continuarea în același sens a carierei lui de antrenor. Fîlncă putem vorbi despre o frumoasă „explozie” în această direcție a fostului fundaș central stelist. Avînd bucuria acestei dispuțări a finalei campionatului, Fl. Marin (36 de ani) poate continua, cu ambiție, aparițiile în prim-plan.

În „finala mică”, Cornel Jurcă (Sportul Studentesc) își vede și el răsplătita una dintre cele mai strălucitoare cariere de antrenor de juniori, fapt care l-a adus și în postura de component al conducerii tehnice a reprezentativei de juniori '89. Activ și întreprinzător, C. Jurcă reprezintă pe unul dintre statornicii profesori ai noulor generații de jucători. Al patrulea component al grupului tehnicienilor din semifinalele juniorilor vine din Moldova. Gheorghe Bulacu, antrenorul formației C.S.S. P. Neamț, a reușit să aducă un centru mai puțin sonor comparativ cu celelalte semifinale, între primele patru formații de juniori ale țării. Este urmarea eforturilor acestui tînr antrenor și preocupărilor unui centru care, de ani și ani, face frumoase eforturi (o subliniere specială pentru președintele clubului nemțean, prof. R. Toma) spre a constitui în orașul moldovean o constantă rampă de lansare a talențelor. Și faptul că C.S.S. P. Neamț obține a treia calificare consecutivă în „finala mică”, reprezintă o dovadă a reușitei.

Eftimie IONESCU

CAMPIONATUL DIVIZIEI B ÎN CIFRE

● Numeroase etape în care gazdele n-au pierdut nici un punct ● „Pol” Timișoara — lider al eficacității ● Jiul — cea mai bună apărare ● „Clasamentul adevărului” între plus 21 („Pol” Tim.) și minus 21 (Avîntul Reghin)

Deși toate echipele sînt în vacanță, comentariile conținută și pe marginea disputei divizionarelor B, a comportării lor. În rîndurile de față vă oferim mai multe date din bilanțul ediției recent încheiate.

● În cele 918 partide s-au înregistrat 763 victorii ale echipelor locale; s-au înregistrat 122 de remize și 93 de victorii ale oaspetilor. Gazdele au realizat cele mai multe victorii în etapele a 17-a (25) și a 9-a (24). În seria I (etapa a 9-a), în a II-a (etapele a 2-a, a 4-a, a 9-a, a 26-a și a 22-a) și în a III-a (etapele a 4-a, a 11-a, a 17-a și a 23-a) formațiile gazdă n-au pierdut nici un punct.

● În această ediție a campionatului s-au marcat 2565 de goluri (810 în seria I, 793 în a II-a și 962 în a III-a), media fiind de 2,7 goluri de meci (2,6 în I, 2,6 în a II-a și 3,1 în a III-a). Localnicii au marcat 1983 goluri, iar oaspetii — 582. Echipele gazdă au punctat cel mai mult în etapele a 34-a (83 goluri), a 23-a

(71), a 17-a și a 23-a (cîte 70), iar pe serii: cîte 29 (seriile I și a II-a — etapa 34-a), cîte 28 (seria a III-a — etapele a 26-a și a 25-a). Oaspetii au marcat cele mai multe (32) în etapa a 34-a. O situație rar întîlnită: în etapa a 9-a, în seria a II-a, oaspetii n-au marcat nici un gol.

● Clasamentul eficacității: 1. „Pol” Timișoara 91 goluri, 2. U.T. Arad 84, 3-6. Jiul Petrosani, Olimpia Satu Mare, Gloria Bistrița, Unirea Alba Iulia 64, 7. Politehnica Iași 63, Petrolul Ploiești, F.C. Maramureș Baia Mare 62.

● Clasamentul ineficacității: 1. Avîntul Reghin 22 goluri, 2. A.S.A. Explorări Cîmpulung 30, 3. Sportul „30 Decembrie” 32, 4. FEPA 74 Birlad 33.

● Clasamentul celor mai bune apărări: 1. Jiul 23 goluri primite, 2. Petrolul 26, 3. Sportul „30 Decembrie” 28, 4. Olimpia Satu Mare 29 5-6. C.F.R. Pașcani, Gloria Bistrița 31, 7. Unirea Focșani 32.

● Clasamentul celor mai slabe apărări: 1. Avîntul Reghin 85 goluri primite, 2. Dacia Mecanica Orăștie 79, 3. F.C.M. Delta Dinamo Tulcea 70, 4. Gloria Resița 66, 5. A.S.A. Explorări 65, 6. Dunărea Călărași 63, 7. Armătura Zalău 62, 8-9. A.S. Paroseni, Metalul Bocsa 61.

● Clasamentul „adevărului”: 1. „Pol” Timișoara + 21 puncte (+54 golaveraj), 2. U.T.A. 13 (+47), 3. Jiul +13 (+41), 4. Petrolul +13 (+26), 5. Olimpia +10 (+35), 6. Gloria Bistrița +10 (+34)... de ultimele jocuri: 48-49. FEPA 74, A.S. Paroseni 48-49 (-17), 50. Metalul Mangalia -10 (-35), 51. A.S.A. Explorări -10 (-35), 52. Dacia Mecanica -10 (-32), 53. F.C.M. Delta -14 (-35), 54. Avîntul -21 (-63).

● Cele mai mari scoruri: 9-0 (Chimica Tîrnăveni — Avîntul; Chimica — A.S. Paroseni; U.T.A. — Armătura; „Pol” Timișoara — Gloria Resița), 7-0 (Metalul Ploiești — C.S. Botosani; C.S. Botosani — FEPA 74), 9-2 (Metalurgistul Slatina — Metalul Mangalia), 6-0 (A.S. Drobeta Tr. Severin — Dunărea Călărași; F.C.M. Caracal — Dunărea Călărași; Gloria Bistrița — Metalul Bocsa; U.T.A. — Minerul Căvinic; F.C. Maramureș — Gloria Resița; C.S.M. Resița — Armătura; Strungul Arad — Dacia Mecanica).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CISTIGURILE TRAGERII PRONOSPORT DIN 28 Iunie 1989. Cat. 1: 2 variante 25% a 24.136 lei; cat. 2: 1 100% a 17.583 lei și 3 25% a 6.896 lei; cat. 3: 18.50 a 2.609 lei; cat. 4: 47.00 a 1.027 lei; cat. 5: 121.50 a 397 lei; cat. X: 111.00 a 435 lei; cat. Z: 2.297.00 a 100 lei

● În această săptămîna, participanții la TRAGERILE LOTO vor avea din nou ocazia să-și încerce șansele, fiind în acțiunea de duminică, 9 Iulie. Prin urmare, există încă o dată prilejul de a se obține unul (sau mai multe) din importantele cistiguri (autoturisme și diverse sume de

banii) care se acordă. Reamintim că la o TRAGERE LOTO 3 se procedează la extragerea a 12 numere (din 75), în cadrul a 3 extrageri, cu posibilitatea de a se cistiga și cu numai 2 numere, caracteristică ce face ca astfel de trageri să fie unele dintre cele mai atractive și avantajoase ale sistemului LOTO.

● Totodată, miine, miercuri, va avea loc tragerea obișnuită PRONOSPORT a săptămîinii (atenție, deci, astăzi este termenul limită de procurare a biletelor cu numerele favorite!), iar vînciri, 7 Iulie, ca de obicei, tragerea LOTO a săptămîinii.

„capetele de afiș” ale săptămîinii îl constituie concursul PRONOSPORT de sîmbătă, 8 Iulie (al doilea din această serie), cu partide din cadrul competiției „INTERNETOTO” (I.F.C. — PANASONIC CUP'89). Concursul respectiv are următoarea alcătuire: I. Rapid Buc. — Oergryte IS; II. Spartak Varna — Wismut Aue; III. F.C. Den Bosch — Karlsruher; IV. F.V.G. Liégeois — F.C. Lucerna; V. A.C. Bellinzona — F.C. Tirol; VI. Grasshopper — Brondby I.F. VII. Lokomotive Leipzig — Lyngby; VIII. Djurgardens — Stuttgarter Kickers; IX. Oerbro S.K. — Wettingen; X. Vejle B.K. — Eintracht Frankfurt; XI. Banik Ostrava — Gräzer A.K.; XII. Vienna F.C. — F.C. Carl Zeiss Jena; XIII. Kaiserslautern — R.K.C. Waalwijk.

SPORTUL IN LUME

De sîmbătă, la Zagreb

CAMPIONATELE EUROPENE DE TIR

Incepînd de sîmbătă, trîgătorii noştri fruntaşi se aliniază la startul uneia dintre principalele competiţii ale anului, Campionatele Europene de tir pentru arme cu gloanţ şi talere, ce se va desfăşura la Zagreb. Ţara noastră va fi reprezentată de trei echipe pe arme: pistol liber (Sorin Babil, Ilie Petru, Constantin Tir-

loiu), pistol sport (Anişoara Matel, Ana Buţu, Silvia Kaposztay) şi talere aruncate din turn (Ioan Toman, Atila Clorba, Nicolae Marin). Cu toţii vor concura şi în probele individuale. Multiplul nostru campion Sorin Babil va concura chiar la prima zi a programului, în proba de pistol liber.

ATLETI ÎN CONCURSURI

VIGO. — În concursul de la Vigo (Spania), sprinterul jamaican Raymond Stewart a cîştigat proba de 100 m cu timpul de 9,90 (vînt favorabil de 2,96 m pe secundă) americanul Kevin Young s-a clasat pe locul întâi la 400 m garduri în 48,76, iar polonezul Henrick Jankowski a trecut primul linia de sosire în cursa de 3 000 m obst. cu 8.28,94.

Alte rezultate: 400 m: Gabriel Tlacoeh (Côte d'Ivoire) 45,95; 5 000 m: Brahim Boutaid (Maroc) 13:28,90; triplusalt: Mike Conley (S.U.A.) 17,38 m; FEMININ: 200 m: Pam Marshall (S.U.A.) 23,51; 800 m: Helen Thorpe (Anglia) 2:03,46; aruncarea discului: Mariya Marten (Cuba) 65,76 m.

DRESDA. — În concursul la care au participat componentii loturilor R.D. Germane, Ellen Klesing a terminat învingătoare în proba de 3 000 m, cu timpul de 8:58,33.

Rezultate înregistrate în concursul masculin: 100 m: Stoffen Bringmann 10,15; aruncarea suliţei: Gerald Weiss 81,36 m.

BRAUNSCHWEIG. — Cursa internaţională de alergare a fost cîştigată de atletul vest-german Konrad Dobler, înregistrat pe distanţa de 12 km cu timpul de 35:57. Pe locul secund s-a clasat elveţianul Hans Jörg Brucker 36:09.

HELSINKI. — Proba de aruncarea suliţei din cadrul concursului internaţional desfăşurat pe stadionul olimpic a revenit din-

landezului Seppo Raety, cu 81,76 m, în timp ce în proba similară feminină a terminat învingătoare recordmana mondială Petra Felke (R.D. Germană) 70,90 m. Alte rezultate: masculin: 200 m: Robson da Silva (Brazilia) — 20,35; 400 m: Jeff Reynolds (S.U.A.) 45,76; 110 m garduri: Toni Campbell (S.U.A.) 13,51; feminin: săritura în lungime: Galina Cistiakova (U.R.S.S.) 7,07 m; 3 000 m: Yvonne Mal (R.D. Germană) 8:49,97; 200 m: Mary Onyiah (Nigeria) 22,58.

DREUX. — Atletul vest-german Christoph Sahner a cîştigat proba de aruncarea ciocanului, cu 75,76 m, urmat de Ivan Tanev (Bulgaria) 73,24 m şi Walter Clotani (Franţa) 71,76 m.

OSLO. Rezultate excelente la mingul din localitate: BARBAŢI: 100 m: C. Smith 10,05, C. Lewis 10,11, D. Mitchell (toţi S.U.A.) 10,12; 200 m: R. da Silva (Brazilia) 20,28; 400 m: S. Lewis (S.U.A.) 45,32; 800 m: J. Gray (S.U.A.) 1:43,39, R. Kibet (Kenya) 1:43,70; 1500 m: H. Fuhrbrugge (R.D.G.) 3:35,27; 3000 m: S. Aouita (Maroc) 7:34,00 (cel mai bun rezultat mondial al sezonului); 5000 m: Y. Ondfield (Kenya) 13:04,24 (c.m.b.r.m.s.); 110 mgi: R. Kingdom 13,35, T. Campbell (ambii S.U.A.) 13,43; înălţime: J. Sotomayor (Cuba) 2,37 m, G. Avdeenko (U.R.S.S.) 2,34 m şi prîjină: R. Gataulin (U.R.S.S.) 5,90 m; greutate: U. Timmermann (R.D.G.) 21,93 m; FEMEI: 100 m: S. Echolls (S.U.A.) 11,18; 800 m: A. Quirot (Cuba) 1:57,51, Cr. Wachtel (R.D.G.) 1:58,21; 1500 m: N. Artemova (U.R.S.S.) 4:08,65; 10 000 m: I. Kristiansen (Norvegia) 30:48,51 (c.m.b.r.m.s.); lungime: C. Cistiakova (U.R.S.S.) 6,96 m; înălţime: J. Wohlshlag (S.U.A.) 2,00 m; suliţă: P. Felke (R.D.G.) 71,94 m.

ORIMATTILA. Atleti Astrid Kumbernuss (R.D. Germană) a stabilit un nou record mondial de junioare în proba de aruncarea greutăţii, cu performanţa de 20,34 m.

„MONDIALELE“ DE MOTOCICLISM VITEZĂ

BRUXELLES, 3 (Agerpres). — Pe circuitul de la Francorchamps (Belgia) s-a desfăşurat un concurs continuu pentru Campionatul Mondial de motociclism viteză.

La clasa 500 cmc, victoria a revenit sportivului american Eddie Lawson („Honda“), cu o medie orară de 168,489 km, iar la clasa 125 cmc, pe primul loc s-a situat olandezul Hans Spaan („Honda“).

CAMPIONATELE DE NATAŢIE ALE AMERICII CENTRALE ŞI ZONEI CARAIBILOR

CARACAS (Agerpres). — Între 25 şi 30 iulie se vor desfăşura la Caracas întrecerile Campionatelor de nataţie ale Americii Centrale şi zonei Caraibilor. La concurs şi-au confirmat participarea înotători şi înotătoare din 11 ţări.

Fotbal meridionale

● Contestat mai întîi, portarul Lukic contribuie activ la succesul din campionat al lui Arsenal ● Cupa Intertota umple golul competiţional al verii ● Start în Coppa America

● CARLOS BILARDO şi-a adunat, cu destule avataruri, „băieţii“ în vederea campaniei pentru Italia '90, trecînd, bineînţeles, prin Coppa America, ce se desfăşoară deja, în Brazilia. A avut probleme ce reunirea lotului, pentru că nu mai puţin decît 11 dintre cei 25 de convocaţi joacă la cluburi profesionale din Spania (Pumpido, Islas, Brown, Ruggeri, Hugo Maradona), Franţa (Burruchaga, Calderon), Italia (Troglio, Diego Maradona, Caniggia, Elveţia (Clausen). De urmărit cîţi dintre aceştia vor rămîne în campionatele naţionale europene şi după C.M., dar mai ales, cîţi dintre ceilalţi 14, care joacă actualmente în Argentina, vor lua drumul... Euro-pel. ● DE CÎND a preluat destinele lui Real Madrid, John Toshak doreşte schimbări de efectiv. Tehnicianul

galez vrea însă doar... englezi în formaţia sa, tatonările vizîndu-l pe McMahon, mijlocuşul lui Liverpool, şi pe David Seaman, portarul lui Q.P. Rangers. Cum e de la sine înţeles că Hugo Sanchez şi Schuster nu vor părăsi clubul madrilen, se anunţă o aspră luptă pentru titularizare chiar dacă din acest sezon în terenurile spaniole vor avea dreptul să evolueze, conomi-tent, trei „străini“ în loc de doi... ● PUNCT FINAL în C.E. de fotbal feminin, ediţia a III-a, încheiat cu victoria selecţionetei R.F.G., 4-1, cu reprezentativa Danemarcei. Valoarea fotbalistilor o influenţează pe cea a... fotbalistelor? ● UN NOU VENIT în fotbal: bulgarul Nikolai Iliev, care a semnat pentru Bologna. Pentru o perioadă de doi ani, i se rezervă rolul de lider al apărării. Argumente: o mare experienţă competiţională (a debutat în Divizia A la Spartak-Levski, astăzi Vitoşa), la 17 ani, un palmares bogat (două titluri naţionale, două cupe ale Bulgariei), 40 de prezenţe la înalt nivel, în echipa naţională şi mai ales, calităţile sale înnăscute (calm, un fizic adecvat — 1,87 m şi 80 kg, raţional, excelent luptător). ● JOHN LUKIC a fost apreciat drept unul dintre factorii determinanţi ai victoriei la „fotografie“, a lui Arsenal în campionatul Angliei, fiind, ca portar, un adevărat inger păzitor al buturilor sale, în general şi mai cu seamă în meciul-cheie cu Liverpool, cîştigat pe terenul acestuia. Inter-tesant e însă altceva: la începutul stagiunii, Lukic a

foş extrem de contestat de presă şi de suporteri, dar antrenorul George Graham nu şi-a pierdut încrederea în el. Şi bine a făcut! ● VARĂ FIERBINTE în Europa cluburilor, graţie Cupei Intertoto, menită să umple pauza — mereu prea lungă pentru iubitorul de fotbal de pretutindeni! — a vacanţei estivale. Iată şi alte rezultate înregistrate la sfîrşitul săptămîinii trecute: grupa 2: Malmö FF — 1903 Copenhaga 2-1; Hansa Rostock — Plastik Nitra 1-1; grupa 7: Slavia Praga — Slofok Banvasz 4-1; Wellingen — Orebro SK 1-2; grupa 9: Hannover '96 — GAK 2-2; Banik Ostrava — Vejle BK 3-0; în grupa 10, rezultatul dintre Wismut Aue şi Oergryte Göteborg a fost de 1-0 în favoarea oaspeţilor. ● NE-AU SOSIT şi cele dintîi rezultate din Coppa America, campionatul continentului sud-american, înregistrate în prima grupă, Brazilia, cu toţi „europenii“ săi încearcă să steargă impresiile neplăcute ale recentului turneu pe vechiul continent (soldat cu un bilanţ usturător, 3 înfrîngerii şi un meci egal!). Şi... reuşeşte, pentru moment, învingînd Venezuela cu 3-1 (2-0), prin punctele reuşite de Beбето (min. 2), Geovani (min. 36, din 11 m) şi Baltazar (min. 56), respectiv Maldonado (min. 62). Intr-un alt meci: Paraguay — Peru 5-2 (2-1). Se profilează deja favoritele grupei... ● IN SCHIMB, într-o altă grupă, lupta rămîne deschisă: Argentina învinge greu (Caniggia, min. 55) selecţionata Chile, cu 1-0, iar Ecuadorul cîştigă cu acelaşi scor în faţa Uruguayului, prin punctul lui Benitez, cu numai trei minute înainte de final...

Rubrică redactată de Radu TIMOFTE

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

BASCHET ● La Tangshan, reprezentativa masculină a R. P. Chineze a întrecut, cu 76-71 (43-34) echipa secundă a Uniunii Sovietice.

CICLISM ● „Cupa Europei“ pe velodrom, care are loc la Tallin, a programat proba de urmărire pe echipe. În finală, selecţionata secundă a U.R.S.S. a întrecut prima selecţionată realizînd timpul excelent de 4:24,303.

INOT ● La Kiev s-a desfăşurat un concurs internaţional rezervat „veteranilor“, în cadrul căruia Carmen Bunaci (România) a cîştigat două probe: 100 m spate, în 1:13,3 şi 50 m spate, cu 33,2.

La concurs au participat sportivi care au depăşit vîrsta de 36 de ani. POLO ● Rezultate din turneul de la Varna: R.F. Germană — Cehoslovacia 12-5 (3-2, 2-2, 4-8).

3-1). U.R.S.S. — Polonia 11-6 (3-0, 3-2, 3-2, 2-2), Iugoslavia — Bulgaria 12-9 (3-2, 3-1, 3-2, 4-3).

VOLEI ● În finala competiţiei masculine „Cupa America“, desfăşurată în California, la Inglewood, selecţionata S.U.A. a întrecut cu 3-0 (9, 9, 5) reprezentativa U.R.S.S.

ŞAH ● Turneul internaţional de la Budapesta s-a încheiat cu victoria maestrului sovietic V. Gelfand, cu 7 puncte din 11 posibile, urmat de Kindermann (R.F.G.) şi Einhorn (U.R.S.S.) — câte 6,5 puncte etc.

În ultima rundă Gelfand a cîştigat la Kotronias.

YACHTING ● La Campionatele Mondiale feminine de la Palma de Mallorca (Spania), întrecerea la „plănuşa cu velă“ s-a încheiat cu victoria sportivei chineze Li Ke

REGATA PITEŞTI LA CAIAC-CANOE

(Urmare din pag. 1)

2:00,30; C1 — 1. Gheorghe Andrieu, Vasile Lehaei 1:48,00, 2. Petru Zgurschi, Jean Sörgel 1:48,21, 3. Fanel Miloş, Nicuşor Urdilescu 1:48,11; C4 — 1. Lehaei, Andrieu, Obreja, Afanase 1:24,74, 2. Zgurschi, Sörgel, Simion, Zahar 1:37,13, 3. Haralambie, Urdilescu, Miloş, Amelian 1:38,40; 1000 m: C1 — 1. Vasile Condrat 4:09,16, 2. Grigore Obreja 4:11,93, 3. Vasile Afanase 4:13,26, 4. Igor Krivososov (R.S.S. Ucraineană) 4:17,47; C2 — 1. Andrieu, Lehaei 3:38,20, 2. Zgurschi, Sörgel 3:39,76, 3. Amelian, Haralambie 3:42,10; C4 — 1. Lehaei, Andrieu, Obreja, Afanase 3:20,52, 2. Zgurschi, Sörgel, Simion, Zahar 3:25,61, 3. Haralambie, Urdilescu, Miloş, Amelian 3:27,22.

La caiac dublu băieţi, patru foşti campioni mondiali şi-au disputat, în chip direct, prima treaptă a podiumului de premiere: Angelin Velea, Daniel Stoian („aur“ la Montreal) şi Ionel Constantin, Ionel Leţcaş (locul I la Tampere). El au trecut în această ordine linia de sosire, la capătul unor curse care au încîntat prin spectaculozitatea lor.

Rezultate (500 m): K1 — 1. Velea, Stoian 1:34,13, 2. Constantin, Leţcaş 1:35,37, 3. Volou, Petro 1:35,55; K1 — 1. A. Popa 1:47,35, 2. D. Soroceanu 1:48,28, 3. Al. Leanski (R.S.S. Belorusia) 1:49,47; K4 — 1. P. Velea, A. Velea, I. Constantin, B. Petro 1:24,75, 2. I. Neagu, R. Şerban, M. Năstase, G. Matel 1:26,26, 3. V. Maxiom, S. Tapenko, A. Barin-ski, M. Skarevski (R.S.S. Ucraineană) 1:28,82; 1000 m: K1 — 1. A. Popa 3:51,59, 2. D. Soroceanu 3:53,75, 3. I. Scolă 3:55,44; K2 — 1. Stoian, Velea 3:10,43, 2. Constantin, Leţcaş 3:20,07, 3. Duşu, Feodosie 3:22,98; K4 — 1. Velea, Velea, Constantin, Petro 3:21,63, 2. Neagu, Şerban, Năstase, Matel 3:27,22, 3. Oprea, Moldoveanu, Tintoacă, Oancea 3:27,63.

LUI JOHNSON I SE IA TOTUL!

În procesul de la Toronto, inspirat de scandalul Ben Johnson (găsit „pozitiv“ la J.O. 1988), lucrurile par să se fi clarificat şi ele sînt întoc, toate, împotriva celui care era socotit — lăta, pe temeluri falsificate — cel mai rapid om al planetei. Povestea e atât de cunoscută încît n-o vom relua de la capăt. Vom spune însă că, după ce attea mărturii „înfundaseră“ (Angela Issajenko, Charlie Francis, dr. Jamie Astaphan), Johnson însuşi a contribuit, prin depozita sa, la umplerea paharului, recunoscîndu-şi vinovăţia, menţionînd (în faţa tribunalului) că se dozează din 1983! Greu de precizat ce — sau cine — l-a determinat să procedeze aşa. Să fi vrut el, cum s-a declarat, să se lase de povara atîtor mincîni sau, poate mai simplu, să fi sperat că, arătîndu-se (în sfîrşit) sincer, va găsi clemenţă, scăpînd numai cu suspendarea pe 2 ani dintr-o imediată după 5 ani? Dată fiind „mînenia“ asturajului său nu vom descoperi răspunsul decît mai tîrziu, dacă-i vom descoperi vreedată...

Cert e că, luînd act de pocînţa lui Johnson, federaţia internaţională de atletism (I.A.A.F.) a reacţionat prompt şi viguros, considerînd actul sprinterului canadian ca „extrem de grav, e agrestune la morala sportului“. Încă mai mult. Într-un moment în care încă se mai discută problema duratei suspendării lui, numeroase opinii înclinînd pentru radierea pe viaţă (Sir Arthur Gold, preşedintele Comitetului Olimpic al Marii Britanii) „După ce a recunoscut, sub jurmînt, că a luat vreme de 5 ani steroizi anabolizanţi, Johnson trebuie suspendat definitiv“, I.A.A.F. a hotărît să introducă o clauză nouă în regulamentul sale, aceea e retroactivităţii sancţiunilor în cazul că proba produsă sînt inatacibile. Pentru Johnson asta înseamnă, concret, atît anularea titlului dobîndit la C.M. de la Roma 1987, cît şi a recordului mondial stabilit cu prilejul respectiv (9,87), adică... totul! Decizia n-a fost încă luată, ea va deveni operativă la viitorul congres al I.A.A.F., dar comentatorii cei mai avizaţi sînt de acord că pentru Ben Johnson nu mai există nici o salvare.

Assumîndu-şi o svertitate fără precedent, pentru că, de pildă, descalficarea francezului Guy Druet pentru „încălcarea amatori-zmului“ n-a antrenat, în 1978, şi anularea medaliei sale olimpice de aur de la Montreal (cu toate că s-a probat că hurdlerul acceptase banii înaintea J.O.), I.A.A.F. a făcut apel la antecedentul numit Eva Kloubukowska, polonezei retrăgîndu-i-se cu peste două decenii în urmă şi recordul mondial pe 100 m (11 s), realizat cu 2 ani mai devreme (în 1964). De vorbît, se vorbeşte, dar esenţa e una singură: Ben Johnson va pierde tot. Fiecare doarme cum îşi aşterne, nu-i aşa?

Ovidiu IOANIŢOAI